

鲁西新区:育“新”提“智” 推动产业蓬勃发展



经济社会高质量发展,离不开充满活力、充满韧性的大项目好项目。如何让落地项目的活力有效激发、发展内生动力充分释放,加快形成新质生产力,推动经济高质量发展?一直以来,鲁西新区坚持惠企政策“精准送”,创新攻坚“靶向化”,纾困解难“全程式”,不断顺应科技变革趋势、把握产业发展方向,加快锻造新质生产力,实现经济社会裂变式高质量发展。

政策辅导 鼓足发展信心

“太好了,正准备去办税服务厅咨询企业所得稅汇算清缴相关业务办理的问题,没想到在公司门口就搞定了,税务部门的服务真贴心!”近日,山东宇生文化有限公司办税员周女士称赞道。

税费优惠是直接、有效和公平的惠企政策,是积极财政政策的重要内容。一直以来,国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局坚持高质量做好征管服务,高标准规范政策执行,多举措解决问题诉求,做到“政策找人”“政策送上门”,帮助纳税人缴费人准确适用政策。

为了让政策精准快速直达企业,实现税费政策红利从“纸上”落实到企业“账上”,连日来,该局聚焦“优化纳税缴费信用评价”和“增强破解难题实效”两项举措,先后走进中汇国际汽车园、江北V谷工业园区、创业企业孵化基地等,开展“春风相伴·税宣有约”志愿服务活动,当好新时代“扩音器”,打通服务群众的“最后一公里”。“我们公司连续6年被评为A级纳税人,今年‘便民办税春风行动’又为我们守信纳税人提供了更多便利,我们将继续依法履行各项纳税义务,全力保住A级纳税人的头衔。”山东泰羽帽业有限公司负责人马先生表示。

“成色足、分量重的‘大礼包’要尽快送到各经营主体手中,才能确保他们真正享受到税惠红利。”据介绍,为确保纳税人缴费人及时高效享受到政策红利,其间,税费服务团队志愿者充分发挥“移动办税厅”服务效能,走进企业园区,针对纳税互动服务、新电子税局推广等事项进行“一对一”上门辅导、“面对面”答疑解惑,切实搭建起便民办税“春风通道”。同时,通过详细讲解年度个人所得稅汇算清缴、企业所得稅汇算清缴、车辆购置税减免等各类税费知识,确保政策全域渗透、应知尽知。



山东晶亿新材料有限公司,年产600吨白石墨烯及年产100吨三硼化钛材料综合加工项目正在加速升级改造

补足动力 涵养竞争底气

产业是经济发展的“硬脊梁”,唯有不断提质增效才能在竞争中赢得一席之地。一直以来,鲁西新区常态化引导企业坚守发展主业,以技术改造促进转型升级,让“革新”“绿色”成为企业散发的耀眼光芒。

位于鲁西新区吕陵镇的菏泽市德隆

科技有限公司,是一家传统机械制造公司,产品涉及工程机械、汽车、船舶等多个领域。为进一步提高公司效益,近日,该公司抢抓设备大规模更新的机遇,对原国产生产线进行了升级改造,根据生产需求,淘汰部分老旧生产线,引进国内外生产效率高、能耗低、生产力强、节能环保的生产线,预计今年11月份完成升级改造。

“新生产线将有效提高物料周转效率,提升生产产能、产品品质和经济效益,为产业发展注入新动能。”德隆科技有限公司总经理赵文山表示,为拓展市场发展空间,提高创新能力和市场竞争力,该公司先后与菏泽学院、渭南师范学院等多家科研单位进行技术协作,与沃尔沃、卡特彼勒、日立等公司建立了长期战略合作关系。目前已拥有20多项自主知识产权,先后被评为国家级“高新技术企业”,省级“科技型中小企业”和省级“专精特新中小企业”。

企业是推动新型工业化和发展新质生产力的主体之一。行进在鲁西新区的众多企业,随着市场需求的变化,产业发展态势,“技改”已成为不少企业不约而同的选择。

走进山东晶亿新材料有限公司,年产600吨白石墨烯及年产100吨三硼化钛材料综合加工项目正在加速升级改造。

“新改进的生产工艺及设备产品良率

能提高10%,能耗降低7.8%,有效解决原生产工艺生产过程中出现的问题。”该公司总经理侯广生介绍,由于原生产线存在工艺复杂、能耗高、产率低、产品不稳定等问题,难以满足市场高标准要求,根据新生产工艺的要求,去年年初,该公司经过研发实验及设备维修摸索,对烧结生产线、热压生产线等生产设备进行了技术升级改造,预计今年8月份完成升级改造。

据了解,白石墨烯作为新材料,凭借其高耐热性、高导热性、低热膨胀性、低介电性、高绝缘性、高耐腐蚀性、低摩擦等特性,被广泛应用于高精端电子器件、航空航天、核工业、精密铸造、光学玻璃、半导体、高分子工业等科技领域。

为推动技改速度,鲁西新区相关部门不断优化服务措施,帮助企业理思路、破难题、出点子、忙协调,尽最大努力、以最快速度帮助企业在大型装备更新及技术升级改造中的困难问题,让越来越多的企业通过装备更新和技术改造“点石成金”。

优质服务 实现双向奔赴

企业就像鱼,只要营商环境的“水质水温”适宜,他们就会活力迸发。面对复杂多变的市场环境,如何让更多企业留得下、站得住、走得远?鲁西新区坚持“服务好现有企业是最大的营商环境”理念,让企业放下包袱干事创业、轻装上阵搞发展,以“全周期”服务让越来越多的企业选择在这里扎根创业。

从和地方领导接触,到合作交流,再到落地签约,成立山东康沃控股有限公司,仅用了3个月,当年12月份动工建厂,厂房交付只用了半年时间;海希储能科技(山东)有限公司于去年9月份入驻鲁西新区瀚邦智能制造产业园,仅用了两个月的时间,就

文/图 通讯员 孙安琪



富强 民主 文明 和谐 爱国敬业 诚信友善 公平正义 平等自由



树生尚知静立水边 人学须遵默而识之



中宣部宣教局 中国文明网



市中医医院举行“5.12”国际护士节庆祝大会

5月11日,在菏泽市中医医院大学路院区,2023年新入职的护理人员、全体护士长以及部分护理人员庄严宣誓重温南丁格尔誓言,牢记南丁格尔精神,履行白衣天使使职责。为庆祝第113个“5.12”国际护士节,当天,该院对在护理工作中表现突出的个人和团队进行了表彰;举办了中医名护拜师仪式,传承发扬中医护理技术。据了解,该院始终坚持“以病人为中心”的服务理念,秉承全心全意为人民服务的宗旨,围绕“发展护士队伍 优化护理服务”的目标,全面提升护理水平,以严谨的工作态度、精湛的护理技术,赢得了患者的好评。

记者 马琳 摄

康爱基金救助项目温暖我市肿瘤患者

本报讯 (记者 马琳)5月11日,康爱基金救助项目在菏泽市中医医院大学路院区启动,针对肿瘤患者,胃肠道透析患者和肾病血液透析患者进行精准救助,为我市肿瘤患者送来了关爱和温暖。

据了解,《康爱基金惠民救助项目》是由菏泽市红十字会联合市医保局、市中医医院设立的,项目紧紧围绕人民群众看病就医中的急、难、愁、盼问题和因恶性肿瘤大病返贫等问题进行精准发力。具体惠民政策如下:

门诊惠民政策。菏泽市中医医院大学路院区门诊肿瘤患者的大型检查费用(CT、MRI、彩超)医保报销后自付部分救助50%。

住院惠民政策。1、肿瘤患者。在菏泽市中医医院大学路院区住院的肿瘤患者每次大型检查费(CT、MRI、彩超)医保报销后自付部分全部救助。2、50周岁以上(含50周岁)住院患者在菏泽市中医医院大学路院区做胃镜或肠镜的检查费医



“跳蚤市场”欢乐多

5月11日,市第一实验小学长江路校区一年级级部举办“跳蚤市场”活动。“小老板”们为了招揽顾客使出了浑身解数,叫卖声、谈笑声、讨价还价声此起彼伏,现场充满了童趣和欢乐。据悉,同学们在活动策划、买卖商品的过程中,不仅收获了心仪的书籍和玩具,锻炼了数学运算能力、理财能力,还培养了他们正确的消费观,增强了诚信意识,体验到了“公平交换、资源共享”的快乐。

记者 毛慎沛 摄